
[bookmark: _GoBack]ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 4 DE ABRIL DE 2023. 

	Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e seis minutos, para a realização da nona sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches, ausente o vereador José Antonio Rodrigues por motivo justificado. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 8ª sessão ordinária, realizada em 28 de março, aprovada por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Mariana Tamiazo, Valmir Sanches, Neusa Damélio, Diego Fabiano e Sérgio Balthazar. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 4/2023, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 1º da Lei Complementar nº 341, de 17 de outubro de 2022. Projeto de Lei Complementar nº 5/2023, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao “caput” do § 1º do art. 87 da Lei nº 1579, de 13 de dezembro de 1989, com posteriores alterações. Requerimento nº 7/2023, dos vereadores Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches, que requer tramitação em urgência especial para o Projeto de Lei nº 9/2023. Indicações nº 290 a 292, 294 e 295/2023, do vereador Valmir Sanches, que solicita estudo para incluir a Barragem Santa Marina nos dispositivos do Plano Diretor (Lei Complementar nº 177/2011), corte do mato e limpeza das áreas verdes ao redor do cemitério, providenciar a abertura de passagem de automóveis na Rua Wanderlino Ferreira, no Portal das Torres, para a Avenida da Saudade, no Distrito Industrial e Comercial Santa Marina, interligando os dois bairros; reitera Indicação nº 107/2023, para colocação de redutor de velocidade (lombadas ou tachões) na Avenida Aristeu Marcicano, na altura do nº 326, na confluência com a Rua Claudio Ademir Ferreira, no Jardim São Luiz; rever o § 5º do art. 64 da Lei Complementar nº 285/2019, para alterar de 250 para 500 m2 a dispensa de criação de vagas de estacionamento para comércios, pequenas indústrias e prestadores de serviços. Indicação nº 293/2023, do vereador José Aparecido Rodrigues, que solicita construção de canaleta para escoamento de água na Rua Alice Zaia Gardezani, em frente ao nº 245, no Jardim Progresso. Indicações nº 296 a 298, 301 e 302/2023, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Morais, que solicita vistoria e desobstrução de bueiro na Rua Luiz Marino Neto, nº 104, no Jardim Bela Vista, limpeza, poda de mato alto e troca de lâmpadas no “Ponto Pedal” em Cascalho; retirada de bambuzal caído na rua atrás do Cemitério Municipal de Cascalho; limpeza e poda do mato em todas as UBS; reiterando Indicações nº 588/2022 e 138/2023, para reforço da segurança na Escola Municipal Profª Maria Aparecida Pagoto Moraes com câmeras no seu entorno. Indicações nº 299, 300, 308 e 309/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita extensão do horário de atendimento da pediatria na UPAM, reforço na sinalização de solo da Rua André Franciscato, no Jardim Cordeiro, colocação de câmeras das escolas municipais na Muralha Digital e corte de mato alto na Rua Cyriaco Jorente, no Jardim Cordeiro. Indicações nº 303 a 307 e 310 a 314/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita mutirão de podas e corte de mato em todas as áreas verdes e terrenos públicos do Jardim São Luiz; limpeza e capinação em terreno da Rua José Moreira, 375, no Centro; fiscalização em dois terrenos nos números 375 e 568 da mesma rua, com possíveis focos de dengue; averiguação de descarte irregular nas áreas verdes, no término da urbanização dos bairros desde o Jardim Progresso até o São Luiz, da Rua Vereador Armando Pinke, 62 até a Rua Claudio Ademir Ferreira; abordagem da fiscalização e inspeção da vigilância epidemiológica em residência quase demolida na Rua Santos Dumont, 516, no Centro; estudo de viabilidade para construção de praça defronte ao Condomínio Villaggio Corte; reitera Indicação nº 396/2022, onde solicita providências para iluminação pública e recapeamento em toda a extensão da Rua Luiz Ortolan, no Bairro do Cascalho. Na Tribuna Livre participou a Secretária de Saúde, Jordana Cassetario, a convite do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, para falar sobre ações da sua Secretaria. Pela participante foram mostradas tabelas com o levantamento das ações realizadas no ano passado: 855 urgências ou emergências na UPAM: 155 mil procedimentos de enfermagem; 78.815 consultas na UPAM, 1.469 atuações do SAMU, quantidade de pacientes que utilizam o transporte dentro e fora da cidade, 11.401 atendimentos no CAPS, 18.250 atendimentos no Centro de Especialidades, mostrando fotos das obras de ampliação e falando sobre os projetos para o local. Informou sobre a situação de casos de dengue e COVID na cidade e que está sendo fornecida vacina bivalente nas UBS. Sérgio Balthazar fez sua saudação habitual, agradeceu a Secretária pela prestação de contas, pediu que volte para falar sobre este ano, elogiou a estrutura da nova sede da Secretaria de Saúde, perguntando que faltou para que o dever fosse cumprido, que tudo fosse como o planejado, pedindo para que defina as responsabilidades das esferas de governo com relação a medicamentos, sendo respondido que precisamos trabalhar mais com a população na prevenção, retornando com a Virada da Saúde, com abertura das unidades aos sábados para exames preventivos nas UBSs, dizendo que a maior parte fica para o Município e é mais fácil prevenir. Mostrou impresso do REMUME, fornecidos pelo Município para todas as pessoas, falando sobre os medicamentos de alto custo fornecidos pelo Estado e pelo Ministério da Saúde, neste caso especialmente para HIV positivos em Limeira. Neusa Damélio fez sua saudação habitual, informou que no REMUME foram incluídos medicamentos ofertados no plantão, pois os do RENAME não são mais comercializados; que eles estão em falta ou com impossibilidade de compra até o encerramento das licitações; falou que recebe muitas reclamações sobre a falta de medicamentos importantes, perguntando se a “crise financeira do Município” irá impactar na situação, sendo respondido que foram feitas alterações de procedimentos, mas não haverá desassistência à população, pois é prioridade da atual administração e vamos comprar uma quantidade de medicamentos para estoque, mesmo que não sejam de grande consumo; falou que foram gastos no ano passado R$ 3,8 milhões pela Prefeitura com medicamentos e neste ano será ainda mais, sendo que recursos vindos do Estado e da União serão voltados para estas compras; que foi feita uma compra no final do ano, mas as empresas têm um período para apresentar a documentação, para entregar medicamentos e que poderá haver realinhamento nos preços das licitações, com possibilidade de compras diretas e mudança de fornecedores; que são seguidas regras rigorosas e não haverá desabastecimento por questões financeiras. Disse que continua lutando para receber recursos de deputados para manter a qualidade no atendimento à Saúde; que foram feitas muitas cirurgias e mutirões de cataratas com recursos conseguidos de outras esferas pelos vereadores. Anderson Hespanhol disse que é parceiro da Saúde, elogiando a destinação dos recursos que vêm para o Município. Falou que a Saúde deve ter prioridade para licitação e pagamento, pois as pessoas que atendem os casos sofrem junto com os doentes. Elogiou a participação da Secretária, elogiou o trabalho da equipe e citou sua lei que obriga os médicos a receitarem as substâncias genéricas ao invés do nome comercial, pedindo que seja feita publicidade no site da Prefeitura desta relação. A Secretária agradeceu aos 298 concursados da Secretaria de Saúde e os funcionários do CISMETRO e outras empresas, lembrando que duas funcionários se desligaram do Pronto Atendimento pelo PDV, agradecendo o apoio e acolhimento dos vereadores para sua área, através das emendas impositivas destinadas para a Saúde, colocando-se à disposição. David Godoi fez sua saudação habitual, elogiou a participação da Secretária na Tribuna Livre, a equipe da Saúde pelo atendimento; citou a reforma da UBS do Jardim Eldorado com sua emenda impositiva por solicitação dos profissionais do local. Destacou o trabalho dos profissionais da Saúde, especialmente devido ao aumento dos casos na área de saúde mental, colocando-se à disposição. O Presidente em exercício agradeceu a presença da Secretária, à equipe da Pasta e colocou à Câmara à disposição. Foi suspensa a sessão para registro fotográfico. Encerrado o Expediente, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 9/2023, do Executivo Municipal, que  dá nova redação ao artigo 4º da Lei Municipal nº 2.665, de 29 de julho de 2010, que autoriza o Município de Cordeirópolis a conceder oportunidade de estágio curricular a estudantes regularmente matriculados em ensino regular em instituições de Educação Superior, de Educação Profissional, de Ensino Médio, da Educação Especial e dos anos finais do Ensino Fundamental, na modalidade Profissional da Educação de jovens e Adultos. Em discussão, Diego Fabiano disse que o projeto é um pedido de diversos vereadores solicitando este aumento, elogiando o trabalho do Secretário de Administração para o envio deste projeto, que dá um aumento significativo e o fornecimento de cartão alimentação aos estagiários, que fazem seu papel contribuindo com o funcionamento do Executivo, parabenizando a administração municipal. Valmir Sanches fez sua saudação habitual, dizendo que o projeto teve a ação dele, junto com os vereadores Diego Fabiano e David Godoi, agradecendo a atenção especial do Executivo, pedindo aos colegas a aprovação do projeto, pois alguns estagiários contribuem financeiramente em suas famílias e em alguns casos, trabalham melhor que os concursados. Neusa Damélio parabenizou o Executivo e aos vereadores que fizeram o pedido, destacou a importância de estagiários na área de Farmácia, lamentou que o contrato seja só de um ano devido à sua capacitação e bom trabalho, com remuneração menor que o profissional. Parabenizou aos estagiários da Saúde e disse que no ano que vem o valor será melhorado mais ainda. Sérgio Balthazar disse que fez uma provocação aos vereadores, o projeto tem que cumprir os trâmites regimentais, e os vereadores teriam que dar um olhar mais sensível ao projeto, porque é uma “questão social”; falou que o novo valor é relevante e irá trazer benefícios para os estagiários, pois ajuda na renda familiar. Falou que já foi estagiário, sabe das dificuldades, pois eles trabalham mais que os funcionários e que ficou feliz com a inclusão do projeto na Ordem do Dia, beneficiando a área do Desenvolvimento Social e que no ano que vem o valor será reajustado, pois os patrulheiros e os estagiários são os que tocam as Secretarias. Parabenizou a Márcia pelo trabalho junto aos estagiários e ressaltou a importância de seguir os critérios estabelecidos. David Godoi fez sua saudação inicial; que sua mãe está assistindo a sessão para saber sobre a votação deste projeto, que beneficia os estagiários da Escola Geraldo Rocha; que o projeto foi pedido de vários vereadores e das pessoas que os procuram, elogiando ao prefeito, a Vice-Prefeita e os Secretários de Administração e do Desenvolvimento Social por “pensar além” e os vereadores por pensar na população, beneficiando os estagiários. Paulo Cesar disse que trabalhou e trabalha até hoje com estagiários, que têm vontade em prestar um serviço de qualidade e ele dá reconhecimento merecido aos jovens que estão em busca do mercado de trabalho, agradecendo aos vereadores que pediram o envio deste projeto, que é merecido. Em votação simbólica, foi aprovado com sete votos favoráveis. Projeto de Lei nº 12/2023, do Executivo Municipal, que dispõe e autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar a Área 01 com 5.688,69 m², a Área 02 com 1.561,37 m² e a Área 03 com 327,06 m², totalizando área de 7.577,12 m² (sete mil, quinhentos e setenta e sete vírgula doze metros quadrados), a ser destacada da Matrícula 3.887 do RI de Cordeirópolis com o Lote de terreno, formado pelos lotes nº 01, 02, 03 e 04 da Matrícula nº 5.801 do RI de Cordeirópolis do Desmembramento Industrial e Comercial da Área “2 B” do Loteamento Industrial Pedro Boldrini, para sistema viário, com ressarcimento da diferença à Prefeitura Municipal de Cordeirópolis, conforme especifica e dá outras providências. Em discussão, Valmir Sanches disse que o projeto já esteve na Câmara e foi substituído pelo fato de ter uma “nota de devolução” do Cartório de Registro de Imóveis devido ao engano no termo de “desapropriação”, quando é uma permuta da área de Márcia Weber Soeiro com o Município para adequação do sistema viário da área 2B do Distrito Industrial Pedro Boldrini para construção de uma rotatória, para acerto das matrículas das áreas do Município e de particular. Anderson Hespanhol disse que espera que os projetos entrem em pauta na sexta para votar na terça, pois nenhuma comissão se reúne desde 2017 e pediram sua assinatura hoje à tarde e existe um atropelamento no Regimento Interno. Citou o art. 112 do Regimento Interno, que indica que a Comissão de Justiça e Redação deve ser ouvida em primeiro lugar e o projeto está “colocando a carroça na frente dos bois”, sem atas das reuniões das comissões e por isso não assinou o parecer. Em votação simbólica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Projeto de Lei nº 57/2022, do vereador Carlos Aparecido Barbosa, que dá denominação a via pública que começa na Estrada Municipal Odécio Zaia (COR-357), passa pela Estrada Municipal João Chiaradia (COR-140) e termina na Estrada do Mirante, no Bairro do Cascalho. O Presidente em exercício falou brevemente sobre a biografia do homenageado. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Lei nº 1/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que institui a “Semana Municipal da Capoeira” no Município de Cordeirópolis. Em discussão, o autor disse que o projeto é um pedido do Jefferson e de outros capoeiristas da cidade, instituindo uma Semana Municipal para valorizar a capoeira, sua história e seus praticantes, contribuindo para sua qualidade de vida. Sérgio Balthazar parabenizou o autor, dizendo que é capoeirista e tem o cordão, dizendo-se feliz por praticar capoeira e que foi um instrumento de autodefesa dos negros. David Godoi disse que também tem um cordão de capoeira. Mariana Tamiazo disse que abraçou a causa em 2017 e o apoiou durante quatro anos; lembrou do “Projeto Sol” que existia no Jardim Eldorado, que foi lamentavelmente paralisado. Citou a empresa onde trabalhava e que continua apoiando a causa, parabenizando o autor e pedindo que ele seja fortalecido pela administração municipal, coisa que não conseguiu nos últimos anos. Disse que Jefferson faz um bom trabalho e que continua apoiando. Em aparte, Sérgio Balthazar falou que o projeto parou por causa da pandemia, mas precisa ser retomado, principalmente com as “escolas abertas” nos finais de semana, e que é necessário colocar o projeto em prática o mais rápido possível, para beneficiar as crianças dos bairros, que vão principalmente para se alimentar. Mariana Tamiazo disse que o projeto é importante para o acolhimento das crianças, ajudando na sua trajetória até a adolescência. Neusa Damélio perguntou qual a data, sendo respondido pelo autor que será na primeira semana do mês de agosto ou até em novembro. Disse que os esportes trazem disciplina e que devem ser incentivados. Valmir Sanches disse que a capoeira é uma “dança”, mas considerada esporte, e quem pratica dá valor a isso e promove a inclusão de pessoas na sociedade, cumprimentando o autor e também ao vereador Sérgio Balthazar, que tem o cordão. Em aparte, Sérgio Balthazar disse que a cidade sediou disputas regionais e estaduais de capoeira. Mariana Tamiazo esclareceu que isso aconteceu na administração do seu pai e citou algumas pessoas que participaram de alguns campeonatos, onde participaram pessoas de toda a região. Sérgio Balthazar disse que nunca praticou capoeira profissionalmente e que houve alguns campeonatos que lotaram o Ginásio de Esportes do Centro com disputas maravilhosas. Valmir Sanches disse que existem passos diferenciados por quem joga capoeira profissionalmente. David Godoi fez sua saudação inicial, parabenizou o autor pelo projeto, já que a capoeira envolve diversos aspectos e resgata histórias, sendo um movimento muito forte que marca a vida de todos que passam por ela. Lembrou que houve competição no seu bairro há uns três anos, envolvendo desde crianças até adultos de mais de 50 anos e é importante trazer o projeto e resgatar as histórias contadas pelos vereadores, lembrando que o “Projeto Sol” marcou muito a sua época e o projeto tem seu apoio. Paulo Cesar disse que o esporte transforma a pessoa, que quebrou o nariz lutando kung-fu e que pescaria também é um esporte, lembrando que levou a equipe do Jefferson num evento na região de Araraquara, onde famílias inteiras estavam envolvidas. Falou que o esporte molda o cidadão e quem pratica esporte não aceita o uso de drogas, parabenizando o autor da propositura, esperando o retorno do Projeto Sol. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2022, do vereador José Antonio Rodrigues, que concede a “Medalha Arautos da Paz” e o diploma de gratidão para a Sra. Liliani Buschinelli Della Coletta, por ter se destacado, de forma exemplar, na defesa de causas sociais e dos direitos humanos no município de Cordeirópolis, conforme específica. Em discussão, Paulo Cesar leu mensagem do autor justificando a medida. Neusa Damélio disse que a homenageada dispensa mais comentários pelo trabalho exemplar na APAE que se deve a ela, como pessoa firme, batalhadora e dedicada, cuja associação completa 40 anos e por isso merece nossa consideração e apreço, dizendo que o autor foi feliz em conceder este título, que é bastante merecido. Sérgio Balthazar disse que a homenageada dispensa comentários e como ela estará na Câmara para receber a homenagem, poderemos nos manifestar pessoalmente. Parabenizou o autor pela propositura e que está rezando pela sua recuperação, pois a pressa dos homens não é a Deus, que ele faça os tratamentos necessários e retorne o mais breve possível. Valmir Sanches disse que a homenageada dispensa comentários e conhece o carinho por todos que frequentam a APAE, parabenizando pelo trabalho na instituição, que sabe por ter um sobrinho que estuda lá. Elogiou o autor da proposta e que temos de rezar para melhoria de sua saúde. Paulo Cesar disse que o trabalho da homenageada dispensa comentários, cumprimentou o autor da propositura e espera que a Casa esteja cheia quando a homenagem for entregue. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2022, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense” ao senhor Oséas de Figueiredo Beda. Em discussão, a autora disse que o título é uma homenagem a todos os ferroviários da cidade, pois a maioria deles não nasceu aqui, mas escolheu fixar residência aqui após seu trabalho. Disse que a história dos municípios girava em torno da Companhia Paulista, o que não foi diferente no caso do homenageado, nos tempos em que os trens transportavam pessoas e cargas, gerando empregos a pessoas que constituíram família, contribuindo para a cidade principalmente os que vieram de fora e fixaram residência. Disse que fará homenagem aos ferroviários que por aqui passaram e pertencem à história da cidade e que se lembram do antigo Sindicato dos Ferroviários na Rua 7 de Setembro, pedindo a aprovação dos vereadores. Sérgio Balthazar parabenizou a autora, dizendo que conhece o homenageado há muitos anos, sempre defendendo as ferrovias e que seu sogro foi ferroviário e trabalhou com o Sr. Oséas, fazendo seu trabalho com amor e dedicação. Falou que seu pai também foi ferroviário na “soca”, um trabalho árduo na troca manual dos dormentes que agora é feita de forma automatizada. Anderson Hespanhol parabenizou a autora, dizendo que o homenageado é membro da direção do seu partido, um exemplo de cidadania e participando de diversos conselhos municipais; que sempre deu suas sugestões, inclusive participando da “Câmara da Terceira Idade”. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense” ao Pastor Mauro Faustino Filho. Em discussão, o autor disse que o pastor é um líder religioso e orientador, pai exemplar, chefe de família, colaborador da sociedade e um grande ser humano, que se doa ao máximo para que todos tenham uma vida melhor e contribuir para a sociedade, pedindo a aprovação deste projeto. Neusa Damélio manifestou seu apoio ao projeto, pelo carinho que tem ao homenageado, esteve presente na comemoração de cinco anos de sua atuação na cidade, que faz um trabalho muito bom, onde muitas pessoas e famílias se restabeleceram psicológica e emocionalmente através da sua vocação, conversando e orientando os casais nas suas dificuldades, com diversos testemunhos favoráveis. Frisou que o trabalho dele tem que ser divulgado para todos. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Foi suspensa a sessão a pedido da vereadora Mariana Tamiazo. Requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 240, de 3 de abril de 2017, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Suspensa a sessão para emissão de parecer pelo Relator Especial, foi reaberta a sessão e o projeto entrou em discussão, onde nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Mariana Tamiazo registrou o dia 2 de abril como o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, lembrando do ‘Abril Azul’ que instituiu na Casa junto com o vereador Anderson Hespanhol, citando o projeto da Carteira de Identificação do Autista, dizendo que Deus coloca a pessoa certa no local certo e que Liliane merece tudo que é feito por ela. Falou que se reuniu com os vereadores Neusa e David para discutir ações e daqui alguns dias serão feitos eventos relativos ao assunto. Foi exibido vídeo com depoimentos de portadores de TEA (Transtorno do Espectro Autista). Encerrada a exibição, Mariana Tamiazo disse que a cidade tem uma boa estrutura para estas pessoas na cidade e tudo tem de ser feito com amor, respeito e carinho, registrando o início das atividades do “Abril Azul”, um projeto dela e do vereador Anderson Hespanhol, sendo que esta semana estão sendo discutidas as atividades dos próximos dias. Registrou sua indignação com a exibição nas redes sociais do relato do preconceito em uma escola com um autista e infelizmente ainda existem pessoas que não ajudam e prejudicam a vida das pessoas. Falou que foi procurada por algumas pessoas e faz indicação verbal ao Secretário de Esporte e Lazer pra que o Campeonato 1º de Maio possa ser feito em dois dias, no domingo e a final na segunda. Valmir Sanches fez sua saudação habitual; disse que recebeu mensagem sobre a satisfação dos estagiários pela aprovação do projeto de reajuste das bolsas que está dependendo de sanção do Prefeito. Citou suas Indicações nº 267 e 268/2023, que foram aceitas pelo Executivo ao enviar os projetos atendendo a sua solicitação. Falou que está à disposição na Secretaria de Obras para resolver as dúvidas dos cidadãos das 8 às 12 e das 13 às 17 horas. Neusa Damélio falou sobre a campanha “Abril Azul” de conscientização sobre o autismo, em data aprovada em janeiro de 2008 pela ONU, quando entrou em vigor a Convenção dos Direitos das Pessoas com Deficiência. Falou que no último dia 31 foi encerrado o Mês da Mulher na Câmara, com diversas atividades, agradecendo a todos que participaram à Comunicação da Câmara pela cobertura e exibindo fotos dos eventos. Informou as datas comemorativas da saúde até o dia 8, falou que os vídeos não ficaram prontos e que serão exibidos na última semana de abril, quando será comemorado o “Dia Nacional da Mulher”. Diego Fabiano falou que novamente a Escola Municipal do Jardim Cordeiro foi alvo de roubo e vandalismo, pedindo à população do bairro que ajude a evitar este problema, mostrando fotos da situação. Falou que das 7 às 19 horas serão colocados guardas na escola aos sábados e domingos para evitar a repetição dos fatos. Paulo Cesar perguntou se não é hora de colocar um sistema de monitoramento na escola. Diego Fabiano disse que existem câmeras no local, mas não se conseguiu pegar a pessoa em flagrante. Disse que é necessário respeito e zelo com uma escola que atende mais de 200 alunos, dizendo que fez indicação para as câmeras do local se integrarem à Muralha Digital. Paulo Cesar disse que a pessoa que faz isso precisa sofrer as sanções da lei pelo prejuízo que causou; que os fios foram roubados no Centro Esportivo e até agora não foram repostos e que são necessárias medidas drásticas. Diego Fabiano pediu para que a população do bairro denuncie os responsáveis pelo vandalismo do local. Em aparte, Neusa Damélio disse que temos que se preocupar com este caso devido aos problemas que estão havendo no Brasil; que cansou de explicar os prejuízos do ato, estamos a um passo de coisas piores, que deve haver uma campanha de conscientização, conforme falou o vereador David e que a situação é revoltante. Diego Fabiano registrou que a falha de fornecimento de merenda escolar aos alunos das escolas estaduais é porque as pessoas que o faziam eram da Bolsa Trabalho e outras foram contratadas. Parabenizou os vereadores pela Moção para o retorno da Bolsa Trabalho pelo Governo do Estado, agradecendo pela sua aceitação. Falou que esteve em São Paulo nos gabinetes dos deputados estaduais Ana Perugini, Itamar Borges e Rafa Zimbaldi, onde entregou ofícios com solicitações de melhorias nas escolas estaduais e pedidos de emendas parlamentares. Sérgio Balthazar disse que amanhã estará na Assembleia Legislativa para encaminhar solicitações das Secretarias Municipais para seis deputados de seu partido, especialmente os que tiveram votos na cidade. Sugeriu marcar agenda com a deputada Professora Bebel para apoiar seus pedidos para a educação estadual. O Sr. Presidente em exercício disse que a correspondência é enviada aos vereadores por e-mail e desejou uma boa Páscoa a todos. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente em exercício convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 11, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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